Краткосрочный план  2урок
	Предмет: 
	Русский язык (как первый)

	Школа:
	18

	Дата: 
	
	ФИО учителя:  Куренбаева Г И 

	Четверть
	1
	

	Класс:                                     
	11
	Кол-во уч-ся: отсутствующих     -
                          присутствующих  -

	Раздел: 1
	Экология: нефтяная и ядерная промышленность.Культура речи.Морфология .Синтаксис

	Тема: 
	Развитие нефтяной промышленности в Казахстане.

	Цели обучения, которые достигаются на данном  уроке 
	11.1.1 понимать основную и детальную . скрытую информацию текстов;
11.1.2;определять основную мысль.
,опираясь на цель и позицию автора
11.3.5писать творческие работы

	Цели урока
	​• выявлять основную, детальную и скрытую информацию текстов разных жанров, высказывая критическое отношение к позиции автора;
• использовать различные изобразительно-выразительные средства языка, стилистические фигуры в соответствии с целью и ситуацией общения;
​• грамотно расставлять знаки препинания в простых осложненных и сложных предложениях.


	Критерии успеха
	Учащийся достиг цели обучения, если 
· Сумел  понять основную мысль текста;
· Использовал в своих ответах различные выразительные средства;
· Сумел расставить знаки препинания в сложных предложениях.

	Привитие ценностей
	Развитие навыков работы в группе (проявление уважения, отвечать по очереди, слушать  мнение других,  отвечать соответствующим образом .
Способствовать воспитанию интереса к предмету, взаимопонимания и сплочённости в совместной деятельности.


	Межпредметные связи
	История, география, экология.социальные науки
Реализуется межпредметная интеграция посредством содержания текстов.

	Предварительные знания

	Раздел строится на знаниях и языковых навыках, которые были выработаны учащимися  на предыдущих уроках. Учащиеся смогут слушать, понимать содержание разговорных текстов,  общаться на известные темы, читать,  а также создавать свои собственные тексты.

	
	


ПЛАН
	Этапы урока
	Запланированная деятельность
	Ресурсы

	Начало урока
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	Орг.момент. 
Прогнозирование урока по слайду. 
(Слайд 1)
Знакомство с темой уроком, целями урока

 Здание национальной нефтяной компании КазМунайГаз

2 Задание: ПОРАЗМЫШЛЯЙТЕ  1. Поделитесь своим мнением.   Какова роль развития нефтяной промышленности в современном Казахстане?
   ​Докажите, что нефть является важнейшим стратегическим сырьем.
   ​В какой части Казахстана находятся основные месторождения нефти?
   ​Какие эколого-экономические проблемы вы можете обозначить в области развития нефтяной промышленности?
3 задание.  РАБОТА С ТЕКСТОМ   Прочитайте текст. Назовите тему и определите основную идею. Определите целевую аудиторию.
   На сегодняшний день развитие нефтегазового комплекса играет существенную роль в экономике Республики Казахстан. Поступления от нефтегазовой отрасли являются основой всего бюджета страны. От работы предприятий нефтегазового комплекса зависит осуществление государственных программ развития в масштабах как регионов, так и всего государства в целом. Современный Казахстан стал государством, где пересекаются интересы многих стран мира.
   ​На данный момент Республика Казахстан является одной из крупнейших стран-поставщиков сырой нефти в Центральную Азию. По подтвержденным запасам нефти Казахстан входит в число 15 ведущих стран мира. Нефтегазоносные районы занимают 62% площади всей страны и располагают 172 нефтяными месторождениями, 80 из них находятся в разработке. Согласно данным Министерства нефти и газа РК (МНГ РК), за последние 20 лет объем добычи нефти увеличился  почти в три раза и извлекаемые запасы нефти составили около 5 млрд тонн в год. Рост нефтегазодобычи связан с тем, что в настоящее время на основных месторождениях проводятся геологоразведочные исследования, идут работы по прогнозированию, проектированию и вводу в эксплуатацию новых перспективных месторождений нефти и газа, ускоряется их разведка. Проведение региональных сейсмических работ на объектах Северного, Центрального и Южного Казахстана ведет к наращиванию ресурсного потенциала страны. География нефтегазо-добычи в Республике Казахстан является очень обширной. Западный Казахстан является центром нефтегазодобычи, на котором сконцентрировано около 70 % запасов нефти и газа. Более 90 % запасов углеводородного сырья сосредоточено на 15 крупнейших месторождениях: Карачаганак, Узень, Жетыбай, Жанажол, Каламкас, Кенкияк, Каражанбас, Кумколь, Бузачи Северный, Алибекмола, Прорва Центральная и Восточная, Кенбай и Королевское месторождение. Половина запасов нефти приходится на два основных, гигантских нефтяных месторождения Кашаган и Тенгиз. (По Д.З. Измагамбетовой)
   • Определите, к какому типу, стилю и подстилю относится данный текст. В тезисной форме запишите сначала открытую информацию, затем скрытую.
   ​• Укажите словообразовательные особенности выделенных слов;
  
4 задание  Прочитайте предложения, вставляя пропущенные буквы, раскрывая скобки и расставляя пропущенные знаки препинания.1) Пути реализации нефти казахстанского сод...ржания представле(н,нн)ы тремя направлениями посредством труб...провода морского экспорта и железной д...роги. 2) (Не)смотря на перспективность и государстве(н,нн)ую по(д,дд)ержку нефтедобывающей отрасли стоит отметить и ряд рисков сопров..ждающих ее развитие. 3) Местор...ждения нефти распол...гаются на те(р,рр)итории шести из четырнадцати областей Казахстана в Актюбинской Атырауской Западно-Казахстанской Карагандинской Кызылординской и Мангистауской областях.
5задание. ТВОРЧЕСКАЯ РАБОТА ​   Используя стилистические фигуры речи, напишите эссе «Что произойдет, когда закончится нефть на земле?».
Вспомните тропы и стилистические фигуры.
[image: C:\Users\Галина\Documents\Downloads\Izobrazitelno-vyrazitelnye_sredstva_yazyka_tablica__tropy_i_figury_1.jpg]
Вспомните  Диаманта - это стихотворная форма из семи строк, первая и послед¬няя из которых — понятия с противоположным значени¬ем. Этот вид стиха составляется по следующей схеме:
· строчка 1: тема (существительное)
· строчка 2: определение (2 прилагательных)
· строчка 3: действие (3 причастия)
· строчка 4: ассоциации (4 существительных)
· строчка 5: действие (3 причастия)
· строчка 6: определение( 2 прилагательных)
· строчка 7: тема (существительное)
Рефлексия «ДИАМАНТА»
Д/З стр7 упр 4а
. 
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TPOMbI

CTUNUCTUYECKUE ®UTYPbI

nuTet - 30/10masi oceHb
Merachopa — noxap 3apu
CpaBHeHue - cnoso
KPOLUKO# B pyKax ynernochb
OnuueTBopeHue — cuHni
KONOKONBYMK CTIMT B TeHN Gepés
OKCIOMOPOH — FOpsIYMiA CHer
MeToHuMus — chelb ewwe
Tapenouky

Cunekgoxa — Bce conaru B
rocTu 6yayT K Ham
Munep6Gona - B cTo copok
COMHY 3aKaT nbinan

TluToTa - KpowWKM BO PTy He
6bino

MNepudbpas — yapb 3Bepeit
(BmecTo NEB)
®pa3eonornam — xpaHun
KOMeuKo KaK 3eHuLy oka

Anacpopa — )Kan Mens, u 7 BepHych... JKaw,
KOTAa HaBOANT rPyCTb...
AuTuTe3a - Thi U y6oras, Tbl n o6unbHan,
Thl 1 Moryyas, Tbl U 6eccunbHas, Marywka-
Pycb!
Mpapauus — Beé pasHoobpazue, Best
npenecTsb, BCsi KpacoTa XN3HM cnaraeTcs
M3 CBETa 1 TEHM.
WHBepcus - Geneet napyc ogMHOKUIA
MHorocoloaue — U Bneck, n TeHb, U roBop
BOIH.
Beccoloaune - LLiseq, pycckuit py6uT, koner,

KET.

apuennsauus - U 4T Xe, NakocTHUK
yHancs? Mputopmosun? 3acoBecTunca?
CuHTaKcHMyeckui napannenuam — Ax, kabbi
Ha UBeTbl He MOpPO3bl... OX, Kabbl Ha MeHs
He KpyuMHa...
PuTopuyeckuii Bonpoc — Kto He 3HaeT
ckasok Mywkuna?
Putopuyeckoe Bocknuuanue — O nec! O
*u3Hb! O conHua ceet!
Napuennsuus — B BaroH ewé kakoi-ro tun
Bnasut. He crapblii ewg. C ycukamu. B
canorax.
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